

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
12-й
№ 33 (2366)
Четверг
20 мая
1943 года

Война против немецко-фашистских захватчиков требует, чтобы Красная Армия получала еще больше орудий, танков, самолетов, пулеметов, автоматов, минометов, боеприпасов, снаряжения, продовольствия. Значит необходимо, чтобы рабочие, колхозники, вся советская интеллигенция работали для фронта с удвоенной энергией.

И. СТАЛИН.

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

За новые успехи

Наш район 15 мая выполнил государственный план весеннего сева, заняв четвертое место в области. Сев в этом году проходил организованно, колхозники и колхозницы работали не покладая рук.

Можно привести множество примеров самоотверженного труда. В колхозе имени К. Маркса пахарь Гаранин каждый день вспахивал по 2,3 га, Кабалина П. И. засеивала на 13-рядной сеялке по 7 гектаров. Молодой член артели „Победа“, Кишкинского сельсовета, Паночкин В. так и ночевал на конном дворе, работал беспрерывно и довел до 1,8 га. Старик Соколин А. П. из колхоза имени Розы Люксембург вспахивал по 1,7 га. Тореева П. И. из этого же колхоза, жена фронтовика-орденоносца, выполняла нормы на севе на 150 и больше процентов. Севец Шигорин М. М. из колхоза имени Буденного на 13-рядной сеялке давал выработку до 11 га. По 2,5 га вспахивали подростки А. Ключикин и А. Гришин в колхозе „Борьба“, Карабатовского сельсовета. Всех раньше уезжал в поле и всех позднее возвращался молодой колхозник Мословского колхоза Мальцев В. Дав обязательство вспахивать по 1,7 га, он свое слово сдержал.

Ныне было большое желание посеять качественно. В Спиринском, Синцовском и других колхозах сеяли агрегатным способом.

Там, где был недостаток лошадей использовали крупный рогатый скот. Это имело место в Бекешеве, Пужаевке, „Согласии“, Красной Слободе и т. д.

Во многих колхозах было общественное питание. В Синцове, например, для стахановцев подавались особые, более вкусные блюда.

Хорошо была поставлена агитационно-массовая работа. Сотни стенгазет, „боевых листов“, „молния“ было выпущено за время сева. В колхозах Карабатовского совета были учреждены переходящие красные знамена, вымпелы. На луневских полях то и дело встречались пахари и совцы с красными флажками. Они с гордостью держали их, не желая уступить первенство.

Это далеко неполный перечень трудового героизма. Только одно это дало возможность так быстро, так качественно провести посевные работы.

Задача партийных и комсомольских организаций, совхозов, правлений колхозов, всего нашего беспартийного актива — закрепить достигнутые успехи на дальнейшее. Еще и еще раздуть пламя социалистического соревнования, увеличивать число стахановцев. Занять первенство в соревновании в настоящий момент — самое почетное и благородное дело. За это наши фронтовики скажут свое спасибо, а получить благодарность от фронта — самая высочайшая награда.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю — с 12 по 18 мая 1943 года)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батарей и взорвали 2 склада боеприпасов. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили 2 орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и за-

хватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник принял контратаку и после ожесточенного боя отступил на окраину пункта, заданного на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы измотали немцев, а затем решительной атакой выбили их из населенного пункта. Преследуя противника, наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачены в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачены 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд немецких траншей и дзотов, уничтожив при этом роту гитлеровцев

и танк. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушили укрепления противника и уничтожили его технику и живую силу.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За неделю, с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 траулцига и 1 сторожевой корабль противника.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: „Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйну, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы и комендант меня избил ни за что ни про что, избил так, что водой отливали. И пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется переносить такие муки. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли ктонибудь из нас в живых“.

О работе тракторных бригад МТС

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Тракторная бригада является основным, решающим звеном в работе МТС. Несмотря на это, как показала проверка, руководители МТС, райкомов ВКП(б) и райисполкомов не уделяют должного внимания работе тракторных бригад. Директора МТС и начальники политотделов руководят бригадами с колес, проездом, не вникая глубоко в содержание их работы. Выехав в поле, тракторные бригады, как правило, предоставляются самим себе. Многие политотделы МТС игнорируют заботу о культурно-бытовом обслуживании трактористов, а мероприятия по социальным и организационным массово-политическим работам проводят так, что они оседают в канцеляриях и никакого отражения в бригадах не находят.

Тракторные бригады т. т. Смирнова и Жижина Красно-Важковской МТС, бригада т. Пономаревой Варнавинской МТС, бригада № 4 Ветлужской МТС не получают газет по 7—10 дней. Никто не беспокоится о культурно-бытовом обслуживании трактористов и трактористок этих бригад, в результате чего нет порядка в организации питания и снабжения трактористов, трактористы не снабжаются мылом и не имеют возможности регулярно мыться в бане. Социальное обслуживание в бригадах не организовано. Обращение обкома ВКП(б) к трактористам и трактористкам начальники политотделов скрывают от работников МТС.

Все это привело к тому, что тракторные бригады не выполняют производственных заданий.

В бригаде тов. Татурина Дивеевской МТС работа производится в одну смену. Трактористы выходят на работу в 7—8 часов утра,

Руководители МТС проходят мимо этих явлений и позволяют нарушителям трудовой дисциплины. Техническая помощь молодым трактористам в бригаде не организована, в результате чего тракторы здесь больше стоят, чем работают.

Насколько оторваны некоторые директора и начальники политотделов от жизни и работы бригад, видно из того, что руководители Глуховской и Ивановской МТС в разгар полевых работ вызвали на совещание и собрание бригадиров, механиков в районный центр без всякой на то необходимости. Многие механики и бригадиры, бригады которых находятся за 25—30 км. от центральной усадьбы МТС, были оторваны на эти совещания на 3—4 дня.

Понятно, что кроме вреда для работы тракторного парка от такого рода „мероприятий“ ничего нет.

В результате отсутствия контроля за качеством работы тракторных бригад многие из них полевые работы проводят совершенно неудовлетворительно. Так, например, в Ветлужской МТС в бригаде № 4 у трактора, работающего в колхозе „Красный восход“, неправильно установлен плуг, лемеха перекошены, пашия получается с большими гребнями и огрехами, борозы за плугом не прицеплены, хотя гусеничный трактор загружен всего лишь одним трехкорпусным плугом.

Председатель колхоза, возмущаясь плохим качеством работы, не принимает мер к предотвращению плохой работы.

В отношении графика работы тракторов царит полный произвол.

Директора МТС и начальники политотделов, установив график работы тракторов, не следят за его осуществлением и попустительствуют рваческим настроениям отдельных трактористов, которые часто переманиваются из колхоза в колхоз и работают не в тех колхозах, где им поручено.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы стоят в стороне от жизни и работы тракторных бригад. Секретари райкомов партии и председатели райисполкомов вспоминают о работе МТС только тогда, когда тракторы плохо работают и нередко даже объясняют провалы в работе района тем, что „подвели тракторы“.

Многие райкомы ВКП(б) и райисполкомы свое руководство работой МТС сводят к заслушиванию докладов директора МТС на заседаниях бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, а до бригад и до отдельных трактористов не доходят, принимаемые решения часто сводятся только к угрозам и взысканиям директорам МТС.

Такая практика ничего общего с большевистским руководством не имеет.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Обязать райкомы ВКП(б), директоров и начальников политотделов МТС покончить с формально-бюрокрастическим отношением к работе тракторных бригад и немедленно принять меры к устранению отмеченных недостатков по руководству тракторными бригадами.

2) Командировать группу работ-

ников из области в тракторные бригады для помощи им в устранении недостатков и создании необходимых культурно-бытовых условий для трактористов.

3) Обязать начальников политотделов МТС своевременно информировать райкомы ВКП(б) о ходе социальном обслуживании тракторных бригад.

4) Предложить директорам МТС организовать техническую учебу молодых трактористов непосредственно в бригадах не реже одного раза в неделю силами руководящих работников МТС.

5) Обязать облторгдел и облпотребсоюз обеспечить снабжение мылом трактористов, бригадиров тракторных бригад и прицепщиков. В пятнадцатидневный срок завезти в район для указанных целей 10 тонн мыла.

6) Отметить, что редакции областной и районных газет не освещают выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О подготовке тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин МТС к полевым работам 1943 года“, и обязать редакторов областной и районных (сельских) газет из номера в номер освещать работу тракторных бригад и показывать положительный опыт лучших бригад.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

Лучше, чем в прошлом году

Задолго до начала полевых работ мы стали готовиться к севу. Выехали в поле на упитанных конях, с исправными машинами и инвентарем. Вся площадь земли была обеспечена высококачественными семенами. Организовали постоянные звенья, закрепили за ними участки и культуры.

Предстояло посеять 225,9 га. По графику мы должны были посеять в 11 рабочих дней. 12 апреля, когда еще ни один колхоз не начал работу, мы выехали на выборочную пахоту и до начала массового сева засеяли 26 гектаров.

Соревнуясь с соседним колхозом „Пробуждение“, члены артели единодушно решили стать победителями в соревновании и во что бы то ни стало занять первенство в районе. Подтвердили они свое решение ежедневным перевыполнением заданий. Севцы В.И. Орлов, его подженивший 14-летний паренек Гриша Борисов, 64-летний Иван Тимофеевич Тарасов, работая на сенокосах, никогда не выполняли меньше, как подторы нормы. На пахоте и культивации зяби подростки Борисов И., Борисов Н., Тарасов А., Макарова Анна Ивановна не возвращались с участков без перевыполнения нормы. Много помогла нам старательность конюхов Борисова В.Ф. и Борисова В.Ф. Партийно-массовая работа сопут-

ствовала всему ходу полевых работ. Доски показателей, „боевые листки“, беседы агитаторов—все это было подчинено быстрейшему и качественному завершению сева.

На качество сева в этом военном году уделено исключительное внимание. Вся работа проводилась агрегатным способом. Положив семена в мягкую и влажную почву, мы сейчас не нарадуемся на дружные всходы. 78 центнеров зерна было пропрорывировано, 36,8 га засеяно нитрагированными семенами, 142 центнера протравлено сульфидом.

Не забыли и об озимых. Боронование проведено на площади 105 га, а 20 гектаров замульчировано и на 27 гектарах сделана подкормка.

Окончив сев в установленный графиком срок, теперь мы усиливаем работу по подготовке к уборке урожая. Можно с уверенностью заявить, что уход за посевами, за лугами и уборку проведем успешно. Залогом этого—трудолюбивый героизм колхозников и колхозниц, непреодолимое желание их помогать своим честным трудом доблестной Красной Армии в разгроме ненавистного врага.

А.В. Макаров—
председатель колхоза
„Новая жизнь“,
Андреевского сельсовета.

Закрепим успехи сева

Весенний сев в этом году мы проводили организованнее, чем в прошлом. Правда, нас пугала большая нагрузка на коней. Но из этого затруднения мы вышли. Зимой оттренировали 15 голов крупного рогатого скота. На них пахали, бороновали и сеяли. Подростки Ципов Анатолий и Ципов Федор вспахивали на паре по 1,3 га и засеивали по 4,5 гектара.

Приступили к работе мы 12 апреля. До массового сева выборочным путем вспахали и посеяли 16 га. Таким образом график мы выдержали, сев провели в 12 рабочих дней. Сверх установленного плана засеяно 20 гектаров.

Колхозники на севе работали безустали. Фомичев Капитон, Рябинина Мария и многие другие

трудились изо дня в день, всегда перевыполняя задания. Конюх, жена фронтвика, Рябинина Е.И. хорошо ухаживала за лошадьми.

Наряду с севом мы половину озимых забороновали, 20 гектаров подкормили и столько же замульчировали.

Большую помощь оказала партийно-массовая работа. Выпускались „боевые листки“, а на доске показателей записывались результаты каждого рабочего дня.

Сейчас идет подготовка к уборке урожая. Весь наш коллектив уверен, что сельскохозяйственный год будет проведен успешно.

Е.И. Ефимов,
председатель Бекешевского
колхоза „Пробуждение“.

Прочти, запомни!

Он еще маленький, ему всего 8 лет, но посмотрев на него сразу видишь, что мальчик пережил много ужасного. Впервые я увидел его во дворе детгородка. Он сидел один на скамье и по выражению лица можно было определить, что в голове у него проходят мысли тяжелых воспоминаний. Я сел рядом с ним, он посмотрел на меня, ничего не ответил. У меня были семечки, я предложил ему. Он протянул правую руку. „Вери вобэ“, — сказал я. Он еще раз взглянув на меня, тихо сказал: „Кисти у меня нет“ и показал изуродованную ручку. Его вид тронул меня и я стал рассказывать. Мой собеседник Ваня Лохин, приехав из Ленинградской области, жил в оккупированной немцами местности.

Остался, — говорит Ваня, — я сам видел как немцы расстреливали и мучили наших бойцов. Мы жили в селе, мой папа работал шофером на заводе. Хорошо мы жили, весело, счастливо. Но вот в село пришли немцы, все отняли. На улице трупы детей, стариков, женщин, кругом виселицы.

Важный день вешали мирных жителей. Многих угоняли силой на работу в Германию, а некоторых строить укрепления. На работе очень многие умирали от голода. Однажды утром к нам в дом входят немцы. Офицер подходит к отцу и говорит: „Ты не хочешь работать, ты не подчиняешься командованию! Я повешу тебя!“ Отец вскопал и хотел было ударить офице-

Торжественное заседание

16 мая в кинотеатре состоялось торжественное заседание, посвященное занятию В. Мурашкинским отделением Госбанка в социальном соревновании первого места в Союзе и получению первой премии правления Госбанка Союза ССР и переходящего Красного знамени Областного Отделения Госбанка и Обкома Союза.

В своем докладе Управляющий

Отделением тов. Чулков рассказал о методах работы отделения, о лучших людях Госбанка.

Выступающие Управляющий областной конторой Госбанка товарищ Гуляев, секретарь РК ВКП(б) Серов призвали всех присутствующих работать по-фронтному и равняться по передовым.

После торжественного заседания был дан концерт.

Агитколлектив

Уже несколько месяцев при Рождественской избирательной под руководством директора НСШ товарища Ванчиной Т. М. работает агитколлектив, в который входят учителя, комсомольцы — всего 20 человек. Членами коллектива во всех колхозах сельсовета обсуждаются обращения колхозников сельхозартеля Горшиха, силами агитаторов организованы кружки, где читаются доклады и лекции на темы текущего момента. Особенно заметна работа агитаторов тт. Васильевой А. В., Челноковой М. и Кулакина. Во время весеннего сева они неустанно вели политмассовую работу с колхозниками. Зав. избирательной тов. Н. Кулакин с газетами и журналами уходил на целый день в поле. Проводил читку газет и художественной литературы, беседовал о международном положении. Большую роль в весеннем севе сыграла хорошо оформленная стенгазета с меткими сатирическими заметками, барикатурами,

газета клеймила позором лодырей и бездельников, прославляла лучших людей. Всего вышло 20 номеров. Кроме этого выпускались ежедневно „боевые листки“ и „молнии“, их выпущено 23 номера. Хорошо поставили агитаторы работу хорового кружка (руководитель М. Челнокова) и драматического (руководитель Н. Кулакин). Концертами уже обслужены все колхозы сельсовета. Хорошо также поставили агитаторы работу в избирательной, где после трудового дня колхозник может культурно отдохнуть, почитать газету, послушать радио, посмотреть кинофильм. Особенно интересуют колхозников сообщения соинформбюро, рассказы о доблести наших славных воинов и о зверствах фашистских захватчиков.

Агитколлектив занял свои задачи в дни войны, работает энергично и занял первое место в районе.

Н. Д.

Вырастим богатый урожай кок-сагыза

Суровое время переживает наша страна, ведя борьбу с немецкими захватчиками. Мы знаем, что теперь нужно сырье для промышленности. На нашу долю выпала большая честь: возделывать кок-сагыз — ценнейшую каучуконосную культуру.

Поговорили мы и решили добиться урожая не менее 17 цент. корней и 20-кг. семян с гектара. Участки закрепили за звеньями, а звенья за отдельными колхозниками. Не менее 4 раз проведем рыхление междурядий. Тщательно очистим посевы от некаучуконосных одуванчиков. При первом рыхлении сделаем подкормку перепревшим

навозом и навозной жижей. Для рыхления междурядий уже изготовили скрепки и ручные планеты.

Особенно тщательно проведем копку корней, чтобы не допустить потерь ценного сырья. Мы уверены в успехе нашего дела, дадим стране больше каучука. Наше предложение — развернуть соревнование за обильный урожай кок-сагыза.

Председатель колхоза „Большевик“, Яковлевского сельсовета, Семенов бригадир Никонова, звеньевая Абакшина, Колхозницы: Никонова, Кашина, Брагина, Беспалова.

Помощь многодетным матерям

По решению Исполнительного Комитета Горьковского Областного Совета Депутатов трудящихся.

Гражданке Шенишиной Евдокии Ивановне (Новостаринская Слобода, Вязининского сельсовета), имеющей 8 человек детей, назначено пособие в размере 2000 рублей ежегодно, до достижения 5-летнего возраста ее сыном Борисом Григорьевичем, родившимся 1 января 1943 года.

Гражданке Тарахановой Пелагее Наумовне (дер. Вадская, Слотинского сельсовета), имеющей 9 человек детей, назначено второе пособие в размере 2000 рублей ежегодно.

Председатель Райсовета
Рагузова.
Секретарь Райсовета
Андропова.

Обзор международных событий

Военные действия в Северной Африке закончены. В решающей битве за Тунис наши союзники нанесли гитлеровцам мощный удар. Доблестные британские, американские и французские войска разгромили и принудили к сдаче 170-тысячную итало-немецкую армию.

Среди пленных — командующий германо-итальянскими войсками в Тунисе генерал-полковник Цон Арним и командующий итальянской армией генерал Мессе. Союзники захватили богатые военные трофеи: 1000 орудий, 250 танков, несколько тысяч автоматов, 530 самолетов.

Разгромив гитлеровцев в Тунисе, союзники получили возможность нанести удар по жизненным центрам Германии. Теперь, как заявил недавно английский премьер-министр Черчилль, приближается момент, когда большая часть армий союзников будет переброшена через моря, чтобы вступить в смертный бой с гитлеровской Германией в самой Европе.

**

Англо-американская авиация днем и ночью наносит мощные удары военнопромышленным центрам Германии и Италии. За истекшие недели союзники сбросили тысячи тонн бомб на Дюссельбург, Вохум, Киль, Берлин и другие немецкие города. В налете на важный железнодорожный узел Дюссельбург участвовало несколько сот английских бомбардировщиков. Тысяча тонн бомб была сброшена на один лишь Вохум — транспортный центр угольной Рурской области.

Союзники совершили крупные налеты также на итальянские порты.

**

Все выше поднимается борьба поработанных Гитлером народов Европы против фашистского ига.

В Голландии в последние дни произошли большие события. Напуганные ростом сопротивления голландских патриотов, немецкие оккупанты начали отправлять всех бывших голландских солдат и офицеров в концентрационные лагеря. По всей стране прокатилась волна массовых забастовок и демонстраций протеста.

Немцы были вынуждены ввести в 4 крупнейших провинциях Голландии военное положение. Однако волнения продолжались. Тогда гитлеровцы объявили чрезвычайное полицейское положение по всей Голландии. Для устранения голландцев немцы арестовали сотни людей, взяли десятки новых заложников, многих из них казнили.

На ноги поставлена вся немецкая полиция и войска. Но гнев и ненависть голландских патриотов к захватчикам неукротимы. Даже фашистские газеты вынуждены признать, что немецким оккупантам не удастся покорить свободолюбивых голландцев.

(ТАСС).

Ответственный
редактор
А.А. АЛАДЬИН.